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 Домашнее задание №1

Расчет цепей постоянного тока

Для электрической схемы, в соответствии с вариантом, по заданным сопротивлениям и ЭДС выполнить следующее:

1. Составить систему уравнений, необходимых для определения токов по первому и второму законам Кирхгофа.

2. Найти все токи, пользуясь методом контурных токов.

3. Проверить правильность решения, применив метод узловых потенциалов, предварительно упростив схему, заменив треугольник сопротивлений R4, R5, R6 эквивалентной звездой. Начертить расчетную схему с эквивалентной звездой и показать на ней токи.

4. Определить ток в резисторе R6 методом эквивалентного генератора.

5. Определить показание вольтметра и составить баланс мощностей для заданной схемы.

Указания:

1. Для пункта 1 предварительно рассчитать число уравнений по первому и второму законам Кирхгофа.

2. Вольтметр имеет бесконечно большое входное сопротивление и ток не потребляет. Вольтметр рисовать в схеме при выполнении пункта 5.

3. Сопротивления R01, R02, R02 – внутренние сопротивления источников ЭДС. Если сопротивление не заданно, то источник идеальный.

4. После расчета токов в схеме с эквивалентной звездой (пункт 3) для определения остальных токов необходимо вернуться к исходной схеме.

5. Результаты расчетов токов различными методами свести в таблицу.

Таблица 1 – Варианты задания №1

	Вар.
	Рис.
	E1
	E2
	E3
	R01
	R02
	R03
	R1
	R2
	R3
	R4
	R5
	R6

	
	
	В
	Ом

	6
	16
	8
	6
	36
	1,3
	-
	1,2
	3
	2
	1
	6
	8
	6


Схема к домашнему заданию №1


Рисунок 16
Домашнее задание №2

Расчет однофазных цепей синусоидального тока

Для заданной цепи синусоидального тока (f=50 Гц), в соответствии с вариантом, определить:

1. Токи во всех ветвях цепи и напряжения на отдельных участках (элементах).

2. Показание вольтметра, активную (показание ваттметра) и реактивную мощности источника ЭДС.

3. Построить в масштабе на комплексной плоскости векторную диаграмму токов и напряжений.

4. Составить баланс активных и реактивных мощностей.

Указания:

1. Токи (комплексные действующие значения) в ветвях определяются любым расчетным методом.

2. Вольтметр имеет бесконечно большое входное сопротивление и ток не потребляет.

3. Для пункта 3 записать систему уравнений по законам Кирхгофа в комплексной форме. Проверить их выполнение на векторной диаграмме.

4. При составлении баланса реактивных мощностей следует иметь ввиду, что знаки реактивных мощностей у индуктивного и емкостного элемента противоположны.

Таблица 2 – Варианты задания №2

	Вар
	Рис
	E,
	f,
	C1,
	C2,
	C3,
	C4,
	L1,
	L2,
	L3,
	R1,
	R2,
	R3,

	
	
	В
	Гц
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мГн
	мГн
	мГн
	Ом
	Ом
	Ом

	16
	4
	100
	50
	-
	1600
	-
	-
	31,8
	-
	95
	10
	8
	10


Схемы к домашнему заданию №2


Рисунок 4
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